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Pontszam
1. feladat 8 pont/.......
Tablazatos feladat

Jellemezd a kovetkezd szénhidrogéneket a megadott szempontok szerint!

etan benzol buta-1,3-dién

A molekula félkonstitucios
(atomcsoportos) képlete

n-kotések szama egy
molekuladban

o-kotések szama egy
molekulaban

frd fel a képz6dé szerves
termék(ek) félkonstitlicios
képletét, ha 1:1 aranyban
reagal brommal.

Add meg a brémmal valo
reakcidjanak tipusat!




Curie Kémia Emlékverseny 10. évfolyam I. fordulo 2016-2017.

2. feladat 6 pont/.......
Kiserletelemzes
Butant 25°C-on klérgaz jelenlétében erds kék fény mellett klorozunk.

a) Rajzold fel a keletkezd monoklorszarmazékok félkonstitucios képletét és nevezd el azokat!

b) Milyen aranyban keletkeznek a monoklorszarmazékok, ha tudjuk, hogy a megadott reakcidoban egy
szekunder szénatomhoz kapcsolodd hidrogén reakcidoképessége hdaromszorosa egy primer
szénatomhoz kapcsolddo hidrogén reakcioképességeének?

¢) Milyen aranyban keletkeznek a monoklérszarmazékok, ha a reakcido 600 °C-on megy végbe? Ezen
a homérsékleten az Osszes hidrogén atom azonos reakcioképességgel rendelkezik.

3. feladat 7 pont/.......
Szénhidrogenek
Add meg a feltételnek megfeleld legkisebb szénatomszamu, nyiltlanct szénhidrogén szabalyos nevét!

Meghatarozas Szabalyos név

Szobahdmérsékleten és 0,1 MPa nyomason
folyékony normalis szénlanct alkan

Tercier szénatommal rendelkez6 alkan

Geometriai izomerrel rendelkez6 alkén

Egy kiralitascentrummal rendelkez6 alkin

Két kiralitdscentrummal rendelkez6 alkan

Szekunder és kvaterner szénatommal is rendelkezd
alkan

Izolalt kett6s kotéssel rendelkez6 dién
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4. feladat 11 pont/.......
Szamitasi feladat
Két alkénbdl egy 50,00 — 50,00 n/n%-os keveréket készitiink. A két vegyiilet szénatomjainak szama
eggyel kiilonbozik egymastol. Ha a keveréket 13,75-sz0ros térfogatt, azonos dallapoti tiszta
oxigéngazban tokéletesen elégetjiik, akkor a reakcio lezajlasa utan a gaztérben 33,33 térfogat% oxigén,
33,33 térfogat% vizgdz és 33,33 térfogat % szén-dioxid talalhato.

a) Hatdrozd meg a két alkén Osszegképletét!

b) Hany %-os oxigénfelesleget alkalmaztunk?

c) Mi lehet a kisebb szénatomszdmu alkén félkonstiticiés képlete, ha tudjuk, hogy létezik
geometriai izomere? Rajzold le és nevezd is el ezt az alként!

d) Mi lehet a nagyobb szénatomszamu alkén félkonstitucios képlete, ha tudjuk, hogy tartalmaz
kiralis szénatomot? Rajzold le és nevezd el ezt az alként is!

5. feladat 8 pont/.......
Szamitasi feladat

Adott mennyiségli alként folés mennyiségii brommal reagaltatva 1,01 g dibrémszarmazékot kapunk
termékként. Ha ugyanezt a folyamatot f6los mennyiségli klorral végeztiik volna el, akkor 565 mg
diklorszarmazékot nyerhettiink volna.

a)  Melyik alkénnel végeztiik a reakciot?

b)  Mekkora tomegili alkén vett részt a reakcidoban?



